



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号

CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

E-mail

xdkb@kuaibao.net

即时互动平台

现代快报网www.xdkb.net

扫码订阅



快报云媒



官方微信

今日总值班

郑春平 吴明明

封面主编

王磊

头版责编

崔洪曙

版式总监

沈明

零售价每份1元

天下无“黑户”，好经别念歪

这意味着捆绑“黑户”多年的绳索被应声解开，从此再也没有任何一个部门或个人可以给“黑户”设置障碍。而“黑户”这个令人难堪的词汇，也将隐入历史的故纸堆。

现代快报首席评论员 伍里川

13日，国务院常务会议决定再推出一批简政放权改革措施。重音未落，国务院办公厅14日印发《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》，明确提出禁止设立不符合户口登记规定的任何前置条件，并明确8种情况造成公民无户口的，公安机关应全部予以办理常住户口登记（详见今日快报封3版）。此“意见”引来万千网友点赞！

“户口新政”是新一轮简政放权的最大亮点，显示了速度和决心。这意味着捆绑“黑户”多年的绳索被应声解开，从此再也没有任何一个部门或个人

可以给“黑户”设置障碍。而“黑户”这个令人难堪的词汇，也将隐入历史的故纸堆。

“黑户”可以说是历史遗留问题，但又不尽于此。

正是人为设置的种种框架、条件，令某些和我们在同一片国土上同呼吸共命运的个体，丧失了“户口”权利。依法登记户口是法赋之权，1988年印发的《关于加强出生登记工作的通知》，要求任何地方都不得自立限制超计划生育的婴儿落户的规定，但实际执行中各地大打折扣，令“黑户”问题积累和发酵。

媒体报道过的22岁北京女孩李雪，作为家中“超生”的第二个孩子，她从小便是“没有身份的人”。家里多年来奔走的结果是“没有结果”，她不能上学，不能工作，不能看病，不能出行……

向有着1300万基数的人群归还户口、归还应有权利，体现了以人为本的理念。让他们都能在同一片蓝天下自由享受制度的阳光，不落下任何一人，这是国家的承诺。国办推

出的“意见”可谓彻底去除残存的阻碍力。

李雪感慨过，依法去找有关部门反映，但各部门推诿不管。

确实，在“不交超生罚款就不让落户”的过去，一些政府部门似乎认为这是天经地义。

在户口羁绊已经解除的情况下，不排除一些地方、一些部门仍在观望，甚至试图保留“余威”，对此，“意见”可谓当头棒喝：对责任不落实、工作不力的，依法依规严肃追究责任。

落实户口新政，本不该拖沓、等靠。近年来，江苏警方已经开展了多层次的无户口人员专项清理整顿工作，率先探索，解决了大批无户口人员落户问题。江苏举措可以成为一个样本。处置老大难问题，可以更为积极主动，以人为本，无需时间表。

能积极主动、快速为“黑户”摘帽，显示了一个地方的执政水平。昨天播发的“新华视点”提醒：这份意见让无户口人员圆“户口梦”的同时，各项福利保障能否跟

上，户口登记能否回归本来职能，是人们关注的焦点。

人民日报“人民微评”也直言：“黑户”可无条件转正，重大利好！怕就怕好经被念歪，一是强征罚款，二是故意刁难，三是拖着不办。不给上户口，固然可把国务院文件甩出来。但是，要想文件管用，还得监管到位，举报渠道通畅，惩处机制明确。不被狙击的好政策，才是真的好！

欣慰之后的担忧不无道理。这就需要将“去黑户”工程放在阳光下推进，公平公正公开，不让任何一个“黑户”吃亏受欺，不让任何一个部门任性用权、阳奉阴违。当然，这也需要法律的保驾护航。

不管怎么说，“黑户”问题迎刃而解，意味着中国法治大进步。

“今天是一个值得纪念的日子，也是值得载入史册的日子，没有户口的人，不管什么原因都可以登记户口了。但愿从今以后再没有一个没户口的黑户人。”一名网友的话，说出了我们共同的心声。



家风不正 最终“坑爹”

平原
纪检人，知名评论家

“领导干部要把家风建设摆在重要位置，廉洁修身、廉洁齐家。”在十八届中央纪委六次全会上，中共中央总书记习近平特别强调领导干部的家庭建设，值得每个党员干部深思。

近年来，家风越来越成为一个热门话题。诚然，每人的家风各有各的不同，但好的家风有一个共同的主题，就是严格要求子女走正道、做好人。一名审计干部在“我的家风”征文中说，他的父亲是一名教师，善于编“顺口溜”，他是记着父亲的“顺口溜”成长的。小时候，他因为偷吃挑货郎担大

爷的麻饼，被父亲打得身上血痕二十多天都没有完全消掉。父亲边打边说：“从小偷针，长大偷金。跟着好人学好人，跟着狗子学咬人。”并带着他向货郎大爷道歉，付了麻饼钱。

希望孩子小的时候能快乐健康成长，长大了能够有出息，是为人父母的共同心愿。但如何教育、历练孩子，选择的做法却不尽相同。

良好的家风，并非家家都有。刘铁男就是这样的一个反面典型。这位曾经检过煤核、菜帮子、轧过钢丝的高级官员，在对儿子刘德成进行启蒙教育时，反复灌输要“抄捷径”、“做人上人”，后来还找一个不法商人“带一带”，结果这名商人确实给刘德成带来了财富，同时也将刘德成带上了邪路。最终上演了“贪腐父子兵”的悲剧。

历数近年来落马的官员，利用手中的权力为子女“铺路”、“造富”的不乏其人。其家风当然也就剩下“唯利是图”四个字了。实践证明，受此家风“熏陶”出来的子女非但不能成器，反而多成为纨绔子弟，甚或最终“坑爹”。

可见，父母以良好的家风来培养子女的品行，是给子女最大最深的爱。好的品行，可以转化为不尽的精神财富，使得一生幸福；而坏的品行，也可以异化、扭曲人生，甚或带来危险和灾难。

“子孙若如我，留钱做什么？贤而多财，则损其志；子孙不如我，留钱做什么？愚而多财，益增其过。”林则徐留给儿子的一副对联，充满了大智慧。

一位作者如此放声：“儿时的歌远去了，母亲传给我一生纯正。一生的梦，落地有声。”

读报有感



控烟不能光靠说教

读了1月14日《快报记者：今天我是控烟志愿者》的报道，我认为控烟不能光靠说教。

我去香港旅游时发现，许多大街小巷都看不到烟头。一位老香港人告诉我，香港早在上世纪就对控烟立法，对在公共场合吸烟者，除了给予经济上的重罚，还可能发出法庭传票。此外，在香港，还有一支隶属于控烟办的专职控烟督察执法队伍。

据报道，2014年，北京发布了史上最严控烟令，千人执法队伍上岗，令公共场所吸烟者大大减少。

外地经验说明，宣传很有必要，但同时“重拳”出击才有好的效果。建立专门的控烟执法队伍，让控烟力量深入到每一个角落，还等什么？

南京读者 汪兴福

中国移动 China Mobile



手机营业厅7x24小时贴心服务

4G用户跃3亿
新春感恩大聚惠

中国移动 China Mobile www.tdofm.cn 10086

版权声明

现代快报社旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师